

# 特朗普对泽连斯基“失望”

## 美媒：时机耐人寻味

喜欢这个计划”。

特朗普当晚还说，美方近来分别与俄罗斯和乌克兰两国领导人就“和平计划”展开会谈，“我相信，俄罗斯对此没意见，但我不确信泽连斯基对此是否没意见”。

美国和乌克兰代表团6日结束在美国佛罗里达州迈阿密举行的3天会谈，双方主要讨论了领土和安全保障问题。泽连斯基7日表示，与美方就“和平计划”的谈判具有建设性，但过程不容易。

据美国阿克西奥斯新闻

网站报道，泽连斯基6日与特朗普特使威特科夫和特朗普女婿库什纳进行了两小时的电话会议。乌方谈判代表预计将于8日从迈阿密返回欧洲，并在英国首都伦敦向泽连斯基通报美方新提议。泽连斯基计划8日在英国与英法德等国领导人会面并进行磋商。

俄罗斯总统普京从未公开表示接受美方提出的“和平计划”。普京和威特科夫2日在克里姆林宫举行会谈。俄总统助理乌沙科夫在会谈后表示，会谈没有达成解决乌克兰问题的

折中方案。

美联社报道注意到，特朗普公开对泽连斯基表达不满，时机选择耐人寻味。报道说，就在7日，俄罗斯对白宫4日深夜发表的美国国家安全战略报告表示欢迎。

据塔斯社7日报道，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示，最新发布的美国国家安全战略报告不再将俄称为“直接威胁”，甚至呼吁在战略稳定领域与俄方开展合作，俄方认为美国国家安全战略的转变是积极举措。

据新华社

### 国际观察

欧盟12月5日对美国社交媒体平台X开出1.2亿欧元的巨额罚单，引发美方强烈反应。美总统特朗普称，如果欧盟继续惩罚美国科技企业，美国将对欧加征关税。

巨额罚单背后，是美欧围绕数字主权的矛盾争端。美国近日发布新版国家安全战略报告，数字监管正是这份报告提到的涉欧内容之一。

一些美欧媒体和专家认为，美方报告体现了欧洲在美国战略中地位下降，同时表明跨大西洋关系发生更深层次变化的趋势。美欧“裂痕”正不断扩大，甚至在报告中出现价值观“鸿沟”。这一趋势也推升了欧洲“战略自主”意愿和进程。

#### 数字主权之争

欧盟5日依据《数字服务法案》作出首份“不合规决定”，认定美国企业家马斯克旗下社交媒体平台X在透明度等方面违法，对其罚款1.2亿欧元。此举引发美国方面强烈反应。

美国国务卿鲁比奥将欧盟罚单定性为“外国政府对所有美国科技平台和美国民众的攻击”。美国常务副国务卿克里斯托弗·兰多称，欧洲国家一方面通过北约向美国要军事保护，一方面又通过欧盟推行与美国利益和安全相悖的政策，这种自相矛盾的做法令人质疑欧洲是否还是美国的合作伙伴。

欧盟高级官员则表示，欧盟保留监管美国科技公司的“主权权利”。

分析人士指出，美欧近年来围绕数字监管纷争不断，背后是双方的数字主权之争。欧盟一直承受着美国数字巨头扩张引发的多重冲击，强调有必要以自决和开放的方式增强欧盟数字主权。而美国为维护全球数字产业霸主地位，多次指责欧盟数字监管对美科技企业不公平。

美国全国公共广播电台



2024年3月4日，一名女子在比利时布鲁塞尔欧盟委员会总部前使用智能手机。图据新华社客户端

## 跨大西洋关系 裂痕加深

网站的文章说，美欧围绕数字主权问题的矛盾日益加剧。

美欧之间从跨大西洋盟友关系演变为竞争对手。欧洲努力树立数字监管的形象，特朗普政府则试图打破对方对美国数字公司追求更高利润设立的壁垒和限制。

欧盟前内部市场委员蒂埃里·布雷顿表示，欧盟面临来自美国的压力，要求其放弃来之不易的网络安全法规，“我们绝不能屈服”。

#### 价值观“鸿沟”？

在欧盟对X平台开出巨额罚单前不久，美国白宫发布国家安全战略报告，称欧洲在数字监管、市场开放等领域挑战“美国优先”战略。专家认为，从这份报告看，数字监管争端只是当前美欧之间突出矛盾之一，背后折射出跨大西洋关系发生更深层次变化的趋势。

不少欧美媒体注意到，30页的国家安全战略报告中仅有两页半谈及欧洲，此前美国同类文件“从未对欧洲盟友表现出如此的漠视”。

美欧专家认为，这意味着欧洲在美国家战略中的重要性正在下降。美国贝尔弗科学和国际事务中心研究员莱昂纳多·许特说，本届美国政府不再认为欧洲是美核心利益的一部分，也不再将欧洲视为实现其他优先事项的可利用资产，“欧洲对美国来

说已变得越来越无关紧要”。

也有媒体分析认为，报告不仅“蔑视欧洲”，甚至表现出“敌视欧洲”，把美欧战略利益层面的裂痕，扩大至曾经支撑美欧安全同盟的共同价值观方面。英国《金融时报》的文章说，美国报告强调了美欧双方已出现的“意识形态鸿沟”。

报告指出，美国应“在欧洲各国内部培养抵抗(当前发展轨迹)的力量”。这被认为是对欧洲极右翼政党的支持。对此，瑞典前首相卡尔·比尔特认为，报告把美国定位为“欧洲极右翼的右翼”。

美国外交协会欧洲问题研究员利安娜·菲克斯表示，报告称由于忽视西方价值观以及移民等问题导致的“民族认同丧失”，欧洲正面临“文明消亡的严峻前景”，从“文明”视角审视美欧关系的方式，与历届美国政府有着根本性不同。她说，这份报告标志着“基于自由主义价值观的跨大西洋联盟关系的终结”。

#### 加速欧洲“战略自主”

分析人士认为，国家安全战略报告在多大程度上意味着美国战略转向尚需观察，在实际事务层面，美欧依然有着不少相似立场和密切协作。不过，报告的出台以及特朗普政府一系列举动，让欧洲加速“战略自主”进程的愿望更加强烈。

据新华社

匈牙利总理：  
欧盟接纳乌克兰  
意味着对俄开战

新华社布达佩斯12月8日电  
匈牙利总理欧尔班8日说，欧盟接纳乌克兰入盟意味着对俄罗斯开战，而欧盟正在以2030年为开战时间做战争准备。

欧尔班当天在社交媒体上发帖作上述表示，但他没有提供欧盟做战争准备的任何证据。欧尔班此前多次反对乌克兰加入欧盟。

欧尔班在帖文中写道：“欧洲上空乌云密布，布鲁塞尔正准备与俄罗斯开战，并且已经有了参战的目标日期：2030年。布鲁塞尔发起的军备计划有一个明确目标：让欧盟在2030年前做好战争准备。而2030年也是加速接纳乌克兰加入欧盟的目标时间。”

欧尔班说，根据欧盟有关条约，一旦某个成员国领土遭到攻击，其他成员国有义务尽其所能提供其可供支配的一切援助。因此，“接纳正处于战争状态的乌克兰加入欧盟，将导致欧盟立即卷入战争”。

匈牙利是欧盟和北约成员国，欧尔班政府对欧盟向乌克兰提供军事援助持质疑态度，同时反对乌克兰加入欧盟。今年10月，匈牙利外交与对外经济部长西雅尔多·彼得曾表示，匈牙利不会允许乌克兰加入欧盟的谈判启动，因为这会对欧洲大陆构成威胁。

## 白|杰|品|股 放量走高

问：周一沪指高开，盘中震荡走高，收盘上涨，你怎么看？

答：市场周一集体上涨，创业板指收涨2.6%表现最好。盘面上近3400只个股上涨，能源金属、通信设备、半导体板块表现较好。截至收盘，两市涨停74只，跌停2只。技术上看，沪深股指均收于5日、10日均线之上，两市合计成交20366亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标均保持金叉状态；从形态来看，受消息面利好刺激，各股指均留下一个未补缺口，沪指也收复了60日均线，并最后一个回补了11月21日的缺口。由于各股指收复了所有均线，且成交重回两万亿，后市有望延续强势。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约负溢价水平整体变化不大。综合来看，在流动性宽松预期的背景下，市场放量走高，随着重要会议利好政策不断落地，沪指有望重新收复4000点。

资产：周一按计划以37元均价买入通富微电18万股，以41.51元均价买入中兴通讯16万股。目前持有华创云信90万股，太极股份33万股，大东南230万股，南都电源60万股，盛和资源45万股，重庆路桥120万股，先导智能15万股，通富微电18万股，中兴通讯16万股。资金余额14328227.62元，总净值85117127.62元，盈利42458.56%。

周二操作计划：中兴通讯拟先买后卖做差价，通富微电、盛和资源、南都电源、先导智能、重庆路桥、太极股份、大东南、华创云信拟持股待涨。

胡佳杰